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Συμπολίτες 
 

Διανύουμε μια πολύ κρίσιμη περίοδο για τη χώρα. Η οικονομική δυσπραγία οδηγεί σταδιακά σε 

μια ευρύτερη κοινωνική κρίση και απαξίωση σε όλα τα επίπεδα. Η μεγάλη πλειοψηφία των 

πολιτών  υφίσταται τις οδυνηρές συνέπειες μιας  τραγικής πολιτικής που εφαρμόστηκε από την 

πολιτική εξουσία τις τελευταίες δεκαετίες. Είναι μια πολιτική που οδήγησε στη δαμόκλειο σπάθη 

του ΔΝΤ και σε πρωτόγνωρα μέτρα σε βάρος των ασθενέστερων ομάδων πληθυσμού.  

Είμαστε αδιαπραγμάτευτα εναντίον κάθε  πολιτικής που συρρικνώνει το εισόδημα των 
εργαζομένων. 

Σε αυτή τη δύσκολη οικονομική συγκυρία  ο κοινωνικός ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης 

περιορίζεται. Οι περικοπές στην κρατική χρηματοδότηση, η αναξιοπιστία και η αδυναμία της 

κεντρικής διοίκησης να υλοποιήσει τις κατά καιρούς υποσχέσεις της από το 1989 και μετά, σε 

συνδυασμό με τη σημερινή οικονομική κατάσταση ακυρώνουν πολύ σημαντικές κοινωνικές και 

προνοιακές δραστηριότητες της αυτοδιοίκησης. Η πόλη μας δεν αποτελεί δυστυχώς εξαίρεση.  

Έχουμε όμως, ως υπεύθυνη διοίκηση, την  υποχρέωση να κινηθούμε αποτελεσματικά 
ακόμη και μέσα στο νέο σκληρό οικονομικό και κοινωνικό πλαίσιο συνεκτιμώντας τα 
νέα δεδομένα. 
 

Συμπολίτες 
 

 Στο όνομα της όποιας συγκυρίας δεν  είμαστε διατεθειμένοι να απεμπολήσουμε καμία από τις 

βασικές παραμέτρους της αυτοδιοικητικής μας πολιτικής ιδιαίτερα σήμερα  που μεγάλο μέρος 

του πληθυσμού της πόλης δοκιμάζεται σκληρά. Διαφάνεια, δημοκρατικός έλεγχος, 
δημοκρατικός εκσυγχρονισμός, κοινωνική συμμετοχή, κοινωνική πρόνοια χωρίς 
διακρίσεις, πολιτιστική δημιουργία και ανάπτυξη. Είναι ορισμένες από τις κεντρικές 

συνιστώσες της πολιτικής που εφαρμόσαμε την τετραετία που πέρασε και την οποία με τη 

συναίνεσή σας θα συνεχίσουμε. Θα συνεχίσουμε :  

1. Ακολουθώντας πολιτική ανοιχτών θυρών για όλους και από όλους με πλήρη 

δημοσιοποίηση όλων των αποφάσεων και πράξεων της δημοτικής αρχής.  



2. Εφαρμόζοντας το δημοκρατικό έλεγχο με στόχο τη διαρκή διασφάλιση της ποιότητας και 

της καθολικότητας του έργου της αυτοδιοίκησης και την καταπολέμηση φαινομένων σήψης και 

διαφθοράς.   

3. Ολοκληρώνοντας το σχέδιο δημοκρατικού εκσυγχρονισμού του συνόλου των 
υπηρεσιών του Δήμου μας με την συνέχιση της εφαρμογής ένα υπερσύγχρονου ανοιχτού 

συστήματος ηλεκτρονικής διακυβέρνησης που θα υπηρετεί τη θεμελιώδη σχέση δήμου – 

πολίτη. 

4. Υποστηρίζοντας την ευρύτερη δυνατή  συμμετοχή των πολιτών στη διαμόρφωση της 

τοπικής πολιτικής με διάλογο και διαρκή διαβούλευση με όλους τους κοινωνικούς, πολιτικούς, 

πολιτιστικούς και οικονομικούς φορείς της πόλης. Η οργάνωση σε ετήσια βάση δεκάδων 

ανοιχτών λαϊκών τοπικών και θεματικών συνελεύσεων και η συλλογική διαμόρφωση του 

τεχνικού προγράμματος και προϋπολογισμού , λειτούργησε και θα λειτουργεί και ως μια νέου 

τύπου θεσμοθετημένη πλέον συμμετοχική διαδικασία ανοιχτής λογοδοσίας καινοτομικού 

χαρακτήρα για τα τοπικά και εθνικά δεδομένα.   

5. Υλοποιώντας ένα ευρύτατο πρόγραμμα κοινωνικής πρόνοιας για όλες τις ομάδες 

πληθυσμού με στόχο τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής και της κοινωνικής ειρήνης που 

σήμερα αμφισβητούνται επικίνδυνα. Ειδικότερα στο θέμα των μεταναστών και της 
ενσωμάτωσής τους η δημοτική αρχή θα συνεχιστεί η πολιτική ήπιας και δημιουργικής 
ενσωμάτωσης .  
6. Ενθαρρύνοντας την ανάπτυξη και την καλλιέργεια του πολιτισμού με την υποστήριξη 

κάθε δημιουργικής πρωτοβουλίας και διαφυλάσσοντας την ελευθερία  έκφρασης και με πλήρη 

σεβασμό σε όλα τα ρεύματα, τάσεις και παραδόσεις.    

7. Συνεχίζοντας την υλοποίηση του προγράμματος έργων υποδομών και ανάπλασης 
συνολικού προϋπολογισμού 70.000.000 € με έμφαση στις εκπαιδευτικές υποδομές και τους 

ανοιχτούς δημόσιους χώρους, γεγονός πρωτόγνωρο για τα δεδομένα της πόλης και 

αποτέλεσμα μιας συγκροτημένης και διεκδικητικής πολιτικής της δημοτικής αρχής .  

8. Ακολουθώντας μια σύγχρονη περιβαλλοντική πολιτική με ιδιαίτερη ευαισθησία για τα  

μεγάλα ανοιχτά οικολογικά προβλήματα.  
 

Συμπολίτες 
 

Σε λίγους μήνες θα κληθείτε να επιλέξετε τη νέα δημοτική αρχή. Προσαρμόζουμε την 
πολιτική μας στα νέα δεδομένα χωρίς εκπτώσεις. Η νέα διοικητική μεταρρύθμιση ,  αλλάζει 

τον αυτοδιοικητικό χάρτη, θέτει νέους όρους λειτουργίας και νέες αρμοδιότητες. Στην 

αυτοδιοίκηση μένει να αναλάβει δημιουργικές πρωτοβουλίες για την ποσοτική και ποιοτική 

διεύρυνση των αρμοδιοτήτων της αλλά και τον εκσυγχρονισμό και ανάπτυξή της στα χρόνια ου 

ακολουθούν προς όφελος των πολιτών. Εμείς παραμένουμε προσηλωμένοι στις αρχικές 



μας διακηρύξεις και καλούμαστε από κοινού να προχωρήσουμε πιο πέρα, να 
αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις των καιρών. 

Δουλεύουμε με όλες μας τις δυνάμεις για τη διαρκή αναβάθμιση της ποιότητας ζωής. Τα 

μεγάλα στρατηγικής σημασίας θέματα παραμένουν ανοιχτά και ζητούν λύσεις  

1. Η έναρξη των εργασιών του «Μετρό» στην πόλη είναι ένα ανοιχτό μέτωπο. 

Γραφειοκρατικά κωλύματα, ενστάσεις και καθυστερήσεις μετατόπισαν το χρόνο έναρξης του 

έργου. Απαιτείται πίεση και συλλογική προσπάθεια. Τα μηνύματα είναι θετικά αλλά εμείς 

οφείλουμε να είμαστε σε εγρήγορση. 

2. Η αναδάσωση του ορεινού όγκου Αιγάλεω και η ανάδειξή του ως εθνικού δρυμού με 

τη συμμετοχή όλων των τοπικών φορέων είναι ένα διαχρονικό αίτημα που απαιτεί 
επιστημονική τεκμηρίωση μακριά από την πρακτική των κατά καιρούς δενδροφυτεύσεων 

που λόγω ακριβώς της έλλειψης μόνιμων υποδομών υποστήριξης δεν αντιμετωπίζουν οριστικά 

το πρόβλημα αλλά απλά ικανοποιούν ευκαιριακές επιδιώξεις     

 3. Η συνέχιση του αγώνα για την πλήρη απομάκρυνση των φυλακών μετά την 
επικείμενη κατεδάφιση των γυναικείων φυλακών είναι υποχρέωση και καθήκον όλων.  

4. Η προσπάθεια για την έναρξη των εργασιών κατασκευής αθλητικών εγκαταστάσεων 
στο χώρο των 115 στρεμμάτων στο Σχιστό πρέπει να συνεχιστεί με αμείωτους ρυθμούς 

μέχρι το τέλος. 
 

Συμπολίτες 
 

Σε καιρούς ιδιαίτερα δύσκολους σας καλούμε να προτάξετε για άλλη μια φορά το συμφέρον 

της πόλης και των παιδιών μας. Καλούμε όλες τις δημιουργικές δυνάμεις της πόλης σε 

πανστρατιά , σε μια κοινή προσπάθεια για την οικοδόμηση ενός αρραγούς μετώπου 

προάσπισης και προαγωγής των συμφερόντων του τόπου. Στη μεγάλη αυτή συνάντηση με 
βάση τις παραπάνω βασικές αρχές και συνιστώσες της πολιτικής μας δεν έχουν θέση 

όσοι βρίσκονται ακόμη προσκολλημένοι σε αγκυλώσεις , καλλιεργούν φοβικά σύνδρομα και 

χωριστικές λογικές ανάμεσα στους πολίτες, προβάλλουν και εμμένουν σε πολιτικές 

αποκλεισμών με βάση το φύλο , τη γλώσσα , τη θρησκεία. Όσοι δεν σέβονται και δεν 

αποδέχονται τη συνύπαρξη και τη συνεργασία με σεβασμό στη διαφορετικότητα και την 

αντίθετη άποψη. 

 Μένουμε σταθερά δίπλα σας, δεν διαπραγματευόμαστε με κανέναν και τίποτε αφού όπως 
έχουμε αποδείξει δεν εξαρτόμαστε από κανέναν. Μοναδικός κριτής παραμένετε εσείς οι 

πολίτες. Το συμφέρον της πόλης μας είναι πάνω από όλους και όλα. Παραμένουμε μια 
μεγάλη , ενωτική, ανεξάρτητη, πολυσυλλεκτική και πάνω από όλα δημιουργική δύναμη , 
εγγύηση για τις προσδοκίες όλων. Στηρίξτε με το ίδιο πάθος , με την ίδια δημιουργική 

διάθεση και δράση το συνδυασμό μας. Το μέλλον μας είναι κοινό. Και θα είναι ακόμη 
καλύτερο.   


